

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РК КПСС
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КР.

Советское Приангарье

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 140 (7251)

22

НОЯБРЯ

Цена 3 коп.

● Избраны на первом
организационном пленуме

Члены бюро Кежемского РК КПСС

1. Борисов В. Е. — председатель Кежемского района.
2. Ельников А. А. — первый секретарь РК КПСС.
3. Карапетян Ю. М. — второй секретарь РК КПСС.
4. Коростелев Ю. В. — инженер Ангарской экспедиции.
5. Нечав М. Е. — председатель райкома профсоюза работников агропрома.
6. Печерских А. М. — заместитель начальника по политической работе учреждения К-100.
7. Раинский В. Ф. — начальник управления учреждения К-100.
8. Редкина И. М. — директор Кодинской школы № 4.
9. Сахарнов Ю. В. — управляющий трестом «Богучанскстрой».
10. Щербачев В. Д. — электрик ЖКУ.
11. Якимов В. М. — начальник РО УКБГ.

ТЕЛЕГРАММА

начальнику К-100/4 С. Ф. ЧУРМАНТАЕВУ, секретарю партбюро В. Б. РЯЖЕВУ, председателю профкома Н. И. ПРОНОВИ.

Руководство, политический отдел, профсоюзный комитет поздравляют ваш коллектив с выполнением плана 1990 года! Желаю в дальнейшем трудовых побед, технических достижений, всего благ!

В. Ф. РАИНСКИЙ — начальник учреждения К-100.
В. М. САФОНОВ — начальник полиграфии, А. П. АЛЕКСАНДРИН — председатель профкома.

Депутатский запрос

Немало пенсионеров и людей предпенсионного возраста прохваивают Согре, Паново, Верхнее Кежме, Кежме, Миасс, в которых они обращаются за мое с вопросами: Некоторые сильно возмущены ущущениями в работе райсобеса.

Вот один случай. Гражданин Мозговенко Анатолий Иванович оформил льготную пенсию в горрайобсесе г. Тореза Донецкой области. Он прописался в Согре, а в Пановском сельсовете взял прописку с места жительства. Написал заявление в Кежемский райсобес г. Кодинска, чтобы его пенсионное дело запрошено г. Тореза, и отправил два эти документа письмом 28-го января 1990 года. Ответа не получил. Вторично поехал за справкой в Паново, написал заявление и отправил центризмом в райсобес г. Кодинска первого ноября, а также по телефону разговаривал с работниками райсобеса.

Хотелось бы узнать, когда они запросят пенсионное дело г. Мозговенко из г. Тореза, и когда он начнет получать пенсию?

Предлагаю работникам райсобеса дать в газете объявление о том, когда они будут работать на первом, подобное объявление написать и повесить на видном месте в сельсовете с Кежмой. Тогда наши уважаемые пенсионеры будут меньше волноваться.

В. КУРТАЕВ,
народный депутат п. Согра.

Депутатский запрос

начальнику торгового отделения при учреждении К-100 т. СУРИХИНУ В. Я.

Во время подготовки склада граждан и сессии сельского Совета в п. Таежный в торговом отделении при К-100/5 работала комиссия по торговле, которая ознакомилась с распоряжением № 47 от 13.08.90 г. за которой подпись о создании на складах этого отделения резерва товаров повышенного спроса (холодильники, телевизоры, ковровые изделия, парфюмерия и т. д.).

Прошу вас ответить: для каких целей он предложен и на основании каких документов он создан?

Л. РАЛИКО.

председатель комиссии по торговле, народному образованию, здравоохранению Таежнского сельского Совета.

● Избраны на XXVIII партконференции

Члены Кежемского райкома КПСС

1. Абикрова Л. М. — учитель Кежемской средней школы.
2. Андрюшина В. Г. — электромеханик Кежемского РУС.
3. Ардаширов А. М. — инструктор РК КПСС.
4. Бороненков А. В. — директор дирекции Богучанской ГЭС.
5. Бабашкина Л. Я. — завуч Заледевской средней школы.
6. Верешагин Н. Н. — председатель Кежемского сельского Совета.
7. Верхолтупов М. М. — главный энергетик ОИТК-1.
8. Воловик З. А. — продавец, Кежемский рыбоком.
9. Гафнер К. К. — заместитель председателя Кежемского райсполкома.
10. Горовик В. Е. — председатель Кежемского райисполкома.
11. Гришаков С. Г. — бригадир ПМК, Н-Кежма.
12. Гурман И. К. — заместитель начальника колонии по политчице ОИТК-7.
13. Гапоненко А. П. — старший диспетчер Кежемского ОАО.
14. Екимов А. С. — пенсионер.
15. Журкин А. Е. — начальник участка ЛЗУ «40 лет Октября».
16. Журьев А. А. — первый секретарь РК КПСС.
17. Зуницкий Ю. К. — начальник части кадров ОИТК-5.
18. Заборцев И. А. — председатель Таежнского сельского Совета.
19. Зюкова Н. В. — первый секретарь РК ВЛКСМ.
20. Иванов А. И. — заместитель начальника СМУ-3.
21. Иннатов В. Н. — директор совхоза «Буденовский».
22. Иннатьев А. М. — главный врач ЦРБ.
23. Казаков А. П. — заместитель начальника по ПВР ОИТК-8.
24. Карапаев В. А. — инструктор РК КПСС.
25. Карнаухов И. И. — второй секретарь РК КПСС.
26. Коростелев Ю. В. — инженер Ангарской экспедиции.

27. Климинов Л. И. — редактор районной газеты «Советское Приангарье».
28. Кужлев Г. А. — начальник Кежемского РОВД.
29. Мизигорев А. Т. — начальник отдела ПВР ОИТК-1.
30. Михайлов А. Н. — начальник СМУ-5 треста БоГЭС.
31. Навордский В. Ф. — главный инженер СМУ-5 треста БоГЭС.
32. Нечав М. Е. — председатель райкома профсоюза работников агропрома.

33. Потоцкий Н. В. — заместитель начальника по РОР ОИТК-3.

34. Печерских А. М. — заместитель начальника по политической работе учреждения К-100.

35. Прокопович В. П. — заместитель начальника управления учреждения К-100.

36. Редев Г. Д. — председатель Кежемского райсовета, заместитель начальника управления по кадрам учреждения К-100.

37. Раинский В. Ф. — начальник управления учреждения К-100.

38. Редкина И. М. — директор Кодинской школы № 4.

39. Смирнов П. Н. — директор Стройпроекта.

40. Спурза М. А. — заместитель начальника по политчице ОИТК-6.

41. Сурикова Г. В. — заместитель директора Алматинской ремонтстroiтехники.

42. Сырбу М. Г. — начальник производственного участка Верхне-Ангарского ХЛХ.

43. Сахарнов Ю. В. — управляющий трестом БоГЭС.

44. Уасичев Л. В. — заместитель директора дирекции БоГЭС.

45. Усольцев С. Н. — зав. организационным отделом РК КПСС.

46. Чурматтаев С. Ф. — начальник ОИТК-4.

47. Чупров А. П. — директор дирекции К-100.

48. Харченко Н. Т. — заместитель начальника по ПВР ОИТК-4.

49. Щербачев В. Д. — электрик ЖКУ.

50. Шмидт Н. П. — председатель совета секретарей БоГЭС.

51. Шубина Э. В. — зав. идеологическим отделом РК КПСС.

52. Якимов В. М. — начальник РО УКБГ.

53. Ярошенко М. К. — заместитель начальника по политчице ОИТК-2.

Кандидаты в члены Кежемского РК КПСС

1. Васильева С. М. — экономист ОИТК-8.
2. Григорьева О. Г. — начальник статистики ОИТК-8.
3. Жедан Т. О. — фельдшер-медстатастик ЦРБ.
4. Касимов Ф. Р. — помощник начальника ОРО учреждения К-100.
5. Колпаков В. В. — председатель исполнкома Имбинского сельского Совета.
6. Кузнецова В. А. — начальник участка УПТК.
7. Крикун А. Ф. — агроном совхоза «Ангар».
8. Мухомедянов Р. Г. — начальник группы ПВР учреждения К-100.
9. Никулина О. П. — председатель профкома торгового отдела учреждения К-100.
10. Пашкевич А. Г. — зам. начальника по политчице ОИТК-7.
11. Седневский В. Ф. — зам. начальника по ПВР ОИТК-8.
12. Сентебаев З. В. — секретарь Недокурского сельского Совета.

Члены контрольной комиссии Кежемской районной партийной организации

1. Абрашкин А. А. — помощник начальника политотдела учреждения К-100.
2. Беева Н. В. — директор Таежнской школы.
3. Верховых Б. П. — главный инженер Алма-Атинской ремонтстroiтехники.
4. Владимирова А. Н. — директор ДК «Таежний».
5. Гребенников В. П. — главный инженер треста БоГЭС.
6. Гребенников Ю. А. — главный маркшейдер треста БоГЭС.
7. Голубева М. И. — зав. методикой РОНО.
8. Глызина Н. Ю. — зав. сектором учета РК ВЛКСМ.
9. Гомзотов В. Н. — управляющий Кодинским Промстroiбанком.
10. Егорова Ф. Я. — начальник госсанитарной инспекции Кежемского района.
11. Зыков В. Г. — зам. редактора газеты «Советское Приангарье».
12. Кириллов З. Ф. — начальник отдела кадров треста БоГЭС.
13. Котова В. В. — зав. райфинотделом.
14. Маликов В. И. — зам. начальника ИТК-36 по ПВР.
15. Мальсагов В. И. — начальник оперативной части ОИТК-3.
16. Мищенко А. С. — старший оперуполномоченный оперативной части ИТК-8.
17. Марченко С. Н. — начальник отдела ПВР ОИТК-7.
18. Нешта А. Д. — капитан-наставник ОИТК-1.
19. Омельянчик В. Я. — рабочий Боровского ХЛХ.
20. Остапчук В. Н. — управляющий делами Кежемского райстroiтехника.
21. Постолин В. Я. — зам. начальника ОИТК-5/20 по политчице.
22. Петренко Т. В. — мастер СМУ-1.
23. Паликова Р. В. — кастелянша общежития № 3 ЖКУ.
24. Сизых В. В. — инженер совхоза «Заледевский».
25. Тимченко Н. Н. — учитель Имбинской школы.
26. Симонова Т. И. — зав. канцелярией ОИТК-4.
27. Чичикова Н. Н. — учитель Имбинской школы.
28. Швец Ф. Ф. — начальник Кежемского ПОМ.



Накануне XXVIII районной отчетно-выборной состоялся пленум РК КПСС, на котором были обсуждены волнующие коммунистов.

Фото А. ГИЛЯРСА

Критикуя — предлагай

Из выступления делегата партконференции И. Б. МИХАИЛОВА.

В своем выступлении затрону вопросы, которые не были решены районной партийной организацией.

Первое. Работа коммунистов в Советах народных депутатов. Во время подготовки к проведению выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР партийные организации не всегда успевали за событиями. Порой работа пускалась не самотеком. Выборы эти были альтернативными, многие партийные организации не могли ни тогда защитить своих кандидатов. Никто по-настоящему этим вопросом не занимался. Но сегодня надо говорить о том, как работает депутатский корпус. Нельзя, чтобы депутаты не имели связи со своими организациями. И думаю, что это одна из главных задач партийных организаций и аппарата райкома партии.

Второе. На сегодняшний день сложилась такая обстановка: прежние взаимоотношения первичных партийных организаций и трудовых коллективов в хозяйственной деятельности сломлены. В то же время новых программ, схем участия партийных организаций в хозяйственной деятельности, экономике, производстве не появилось. Этого не должно быть, того не должно быть.

третьего не должно быть. А что должно? Сегодня идет отрицание всего.

Как член Büro райкома партии, полтора месяца назад, встречался с руководителями и секретарями парторганизаций trustee. На собрании был конкретный разговор по этим вопросам. Не выработаны пока направления работы и меры в первичных партийных организациях.

Главной задачей партийных организаций и аппарата комитета КПСС нашего района является отработка мер, которые позволят другим методами влиять на экономику и производственную деятельность. Нельзя этот вопрос пускать на самотек.

Третье. Я — за критику. Но что у нас получается? Мы слышим только критику без конкретных предложений. От такой критики помогают организациям по существу нет. У людей, у коммунистов складывается впечатление, что из сегодняшней ситуации выхода нет. Все идет насмарку. Мы не имеем права так думать. Критика должна быть конкретной, иметь предложения и меры по улучшению работы, чтобы ликвидировать развал в отдельных организациях.

♦ XXVIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Хватит плестись за событиями

Из выступления делегата партконференции, первого секретаря РК ВЛКСМ И. В. ЗОНОВОЙ.

В последнее время на различных уровнях формировалось определенное мнение о работе райкома комсомола: райком партии дал комсомолу свободу, самостоятельность, а он не смог ей воспользоваться. Зона в развалила районную комсомольскую организацию.

Самостоятельность никто не давал, да и не мог давать, если бы мы сами не взяли, когда поняли, что никакой работы и администрации от РК КПСС мы не дождемся. Никто нам своей опекой за два истекших года не досаждал. Первый секретарь райкома партии ни разу не побывал в райкоме комсомола. Нас, как шепт, бросили в Кежме, оставив в здании, которое было передано школе, и дали понять при этом, что спасение утоляющим — дело рук самих утоляющих!

На мойском пленуме 1989 года я обратилась к районному комитету партии за помощью и поддержкой, предлагала конкретные пути сотрудничества. Моя попытка осталась без ответа. Тогда-то мы и поняли, что можем надеяться только на себя — больше к т. Емельянову с просьбами не обращались. Спасибо коммунисту Швецу, что привел нас в Кежме, спасибо

т. Брагину, что выделил помещение здесь.

На мой взгляд, в истории нашего района еще не было такого периода, когда отсутствие райкомом партии и комсомола достигло таких размеров. Если раньше РК ВЛКСМ был в общем-то «отделом» райкома партии со всеми вытекающими из этого последствиями (как хороши, так и плохи), то за последние два года интерес райкома партии к делам райкома комсомола пропал полностью. И сегодня Анатолий Александрович суетится в докладе, что он не знает, чем занимается райкомом комсомола. А откуда он будет знать о наших делах и за работах, если за два года мы встречались с ним считанные разы?

Ну, а мы свои мысли и дела никогда ни от кого не прятали. Тот, кто внимательно читает газету «Советское Приангарье», об основных делах и вехах в пути райкома комсомола должен знать. Наш коллеги не стыдятся дел, поступков, которые были им совершены за последние два года. На прошедших выборах райкома комсомола приобрел огромный опыт именно политической, идеологической работы с людьми. Мы ставим перед собой цели и достигаем

их, молодежная депутатская группа — реальность. Молодые депутаты вошли в президентский Совет. Сейчас для нас наступает новый период деятельности — создание службы по делам молодежи района.

На майском (1989) пленуме райкома партии я говорила о том, что кризисные болезненные процессы начались раньше, в комсомоле, но они неизбежно приведут в партию, что начнет активный выход из КПСС, что будет падать ее авторитет. И эти времена пришли; кризис в партии нарастает, выход из нее не останавливается, слова «коммунизм», «коммунистический», особенно в молодежной среде, встречаются в шутки. Аппарат в растерянности, делаются неудачные попытки сделать вид, что ничего не происходит. И прием, мол, идет, и дверь в райком не закрывается. Но мы все знаем, что это не так. За этот год в партии вступили шесть человек! Меня эта цифра привела в ужас, ведь число вышедших исчисляется сотнями.

Партия катастрофически стареет, в ее нее не идет молодежь. Нужно сейчас, сегодня предпринимать решительные, серьезные попытки изменить ситуацию. Хватит плестись за событиями.

На нашей сегодняшней конференции мы все вместе должны ответить на главный вопрос: «Что делать?». Любая партия созда-

ется из идей и передельва- ся должна с низов. Верхи во все времена были меньше склонны к переменам — когда тебе очень хорошо, то и менять ничего не хочется.

Мы все живем в одном районе и можем поднять авторитет комитетов внутри района, но кивая на них, хочу знать, что взносы мои идут на хорошие дела внутри района, чтобы чувствовать моральное удовлетворение, пребывая в рядах КПСС. Только если мы все взносы будем оставлять в районе, мы будем точно знать: куда, кому и что наши деньги ушли. При этом, я думаю, мы сможем настичь то, что в пяти миллиардах партийных средств есть и на науку.

Добившись финансовой самостоятельности, мы конечно всех проблем не решим, в современных условиях, когда политические методы работы выдвигаются на первый план, нам, казалось, необходимы на практике личности. Убеждение, искренне, уверенно, уверяя, умеющие твердо отстаивать свою точку зрения, не взирая наиюминутную выгоду. Если мы сегодня найдем и выберем на конференции такого первого секретаря, то мы еще можем надеяться на спасение авторитета партии у нас в районе. Без притока новых людей никакого обновления не состоится. Завод партийной жизни затянется тиной, а затем превратится в болото.

мольскую организацию района. Во всяком случае, я считаю так. Если бы Зона проводила настойчивость, то и помощь была бы. Есть вопрос, над которым стоит подумать. Это — взаимоотношения райкомов комсомола и партии. Не должны срадаться основная рабо-

тава. Давая оценку работы райкома партии, надо объективно подходить. Давно пора консолидироваться, не создавать партии аборигенов, «кастовцев», строителей и т. д. Зачем снова на конференции это поднимать?

Считаю, что работу райкома партии можно признать удовлетворительной с замечанием по идеологической работе,

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Из выступления делегата партконференции, начальника РО УКГБ В. М. ЯКИМОВА.

Идет обсуждение работы районных партий, в значительной мере работы. Такое впечатление от некоторых выступлений, что в районной администрации, ни биро — не работали, ничего не делали, просто получали зарплату и были довольны. В корне с этим не согласен, особенно по выборам. Я член окружной избирательной комиссии по 200 округу, знаю какую работу делали. Сколько проверено ночных бесконечных, скользко километров «томаками». Очень легко говорить и обсуждать сейчас. Категорически с такой оценкой не со-

гласен. Спросите, сколько сделали. Э. В. Шубина, А. Е. Журинин. Никто не знает и не говорит этого района. Пока им не окунулись в нее — не почувствовали долю внесенного труда. У нас, к сожалению, понимают так: сказал, значит значит правильно сказал, сказал «идиот», значит сказал еще лучше и т. д. Это влияние моды или демократии, а ее каждый понимает по-своему.

Некоторые высказывают красивые, резкие заявления, а сами вправе в данном вопросе не разбираются. В. Ф. Ракитский привел пример по-

группы людей, партий, организаций.

Мы выражаем свое мнение сегодня. Несколько разноречивые мнения зачут на конференции. Абсолютно противоположные оценки даются. Это говорит о том. Видимо, нет целевой организации и никогда не было. Почему в разные стороны идем? Все считывают, что только аппарат должен работать. Но ведь все видели недостатки. Были плenumы, почему никто ничего не говорит? Кто и что сделал, чтобы поправить дела? Там кричат ли на лайдем?

Взять хотя бы видеосалоны — явно развращают молодежь, а сейчас начинают пропагандировать фашизм. Все мы, коммунисты, видим

Газета — читатель — газета

ЭРУДИЦИЯ ПЛЮС АЗАРТ

В ПЕРВЫЕ школьные каникулы вчера отдохнули на своеобразной разрядкой после двухмесячного труда. В Имбинской средней школе ответственными за его подготовку были учителя математики, физики и черчения. Эта же разделила тематику. Ученик конкурса, предложивший в один вечер, мог стать любым, начиная с петячниками. Было пять команд, в каждой — по пять человек.

Ведущими — Лариса Васильевна Морозская — известна о начале состязательной части вечера. Вскрыт конверт с первым заданием. Игрокам было предложено записать термины по физике, математике, начинаяющиеся на «б». Незаметно для проплывающих минуты, листы легли на стол. Символ мудрости — балл — был вручен команде Виктора Панова, записавшей 12 очков. Наименее физических и математических ошибок в тексте — также было второе задание. По восемь ошибок нашли команды В. Панова и Е. Бровиной: «На третьем конкурсе проходил в обеденном зале школьной столовой» была предложена занимательная задача по математике. Как потом выяснилось, это задание было не самым трудным, но ни одна из команд очков она не присвоила.

Следующим был конкурс на внимательность. Дольше всех держалась команда В. Панова, лишь на числе 57 выбыл пятаклассник И. Тимченко, а выиграл конкурс капитан команды. После этих туров лидеры имели 14 очков, а следующими — никою команда В. Юдиной — десять.

Только на конкурсе «Эрудитов широкого профиля» встретились команды Л. Останиной и О. Журавлевой. Здесь было 19 вопросов и по пять предложенных ответов, из которых нужно было выбрать правильный. Получив одинаковых с лидирующей комб. то есть баллов, «команду Юдиной» отставала от победителей совсем на шесть баллов.

Лучше всех по лабиринту

прошли Дед Мороз и Снегурочка из команды Останиной и Журавлевой. Удачливее всех игроки этих команд оказались и в следующем конкурсе — танграммах. Их игра со спичками команда Панова вновь оценивалась лучше остальных и увеличивала разрыв. И вот гонг дал старт последнему конкурсу — разгадке кроссворда. Команда Журавлевой справилась с заданием досрочно и получила шесть баллов.

По общим результатам победил В. Панов. С. Попечников (10 класс), Р. Брюханов (7 класс), Н. Васина (6 класс) и И. Тимченко (5 класс) заняли второе место, набрав 37 баллов. Команды в составе О. Журавлевой, С. Вараксина (11 класс), Н. Трофимовой (9 класс), В. Жилева (5 класс) заняли третье место, набрав 34 балла.

«МЫ В 2000 ГОДУ»

Под таким названием прошел 10 ноября КВН среди комсомольских организаций школ города. Всем три команды подошли к этой игре очень серьезно, если это слово подходит к КВН.

Команды постарались показать зрителям все свое остроумие и юмор, опираясь на местный материал. С первых конкурсов стало ясно, что борьба будет интересной. Очень непросто пришлось жюри под председательством первого секретаря РК ВЛКСМ Нелли Зонко. По ее предложению в жюри вошли представители каждой школы, которые проявляли знание дела и объективность, это — Евгений Хозинкин, Андрей Плотников, Александр Успольев.

Конкурсы шли один за другим. Завязалась борьба между десятыми доли баллов между третьей и второй школами. Первая школа постепенно отставала, до конца не сумев догнать лидеров. Однако только эта школа тем не менее выполнила задачу по участии в команде только членов ВЛКСМ.

Шаг за шагом команда третьей школы шла к победе и заслуженно ее добилась, получив главный приз и памятные сувениры. По мнению ведущего игры, Сергея Победы, у команды второй школы было много интересных задумок, кото-

рый с Журавлевым Алеши (7 класс) пятое-шестое место. Правда, результат Миши не очень удивил, так как он является чемпионом своего класса, еще венчаясь на чемпионе начальной школы, имеет третий юношеский разряд.

Наконец турнир финишировал: выведены окончательные результаты, определены победители. Чемпионом ДК «Авиатор» 1990 года стал восьмиклассник Виталий Диодко, проводивший весь турнир верно, без ошибок, соподчиненно и ответственно.

Потерпев всего пол-очка в первых трех турах и захватив лидерство, Виталий сохранил его до последнего тура, 11 очков из 14 — отличный результат.

Но вот последний тур, решавший судьбу. Как-то сразу в игре заложили необычно тихо. Первым завершил турнир, поклоняясь, самый быстрый участник его команды — восьмиклассник Михаил Филиппов. Завершил, скатился, весь успел, выиграв все партии у восьмиклассника и, набрав 8,5 очков, поде-

рвноведущими соревнаторами.

Украшением вечера были три музыкальные паузы во время которых выступали участницы танцевального кружка (руководитель Виктория Николаевна Прудникова).

В заключение хочется поблагодарить Ирину Инокентьевну Черных — учительницу математики, взявшую на себя роли автора сценария и режиссера этого вечера. Чай с тортом для всех участников команд и активных болельщиков, скромные подарки для членов команды-победительницы и танцов. Так закончился этот вечер.

Н. ЯРУСОВ,
наш нешт. корр.
— п. Имбинский.

Анонимность гарантируется

Алкоголизм — заболевание, возникшее вследствие длительного злоупотребления спиртным. Его основными признаками являются: недужное влечение к алкоголю, потеря контроля после первой принятой дозы, постоянное желание спиртного для облегчения тяжелого состояния после опьянения, и запойный характер пьянства, то есть употребление алкоголя в течение нескольких дней.

Избавляют от него только полный отказ. Чем раньше оно начато, тем быстрее человек возвращается к полноценной жизни. Излечение целиком зависит от искреннего желания пьющего наставства избавиться от этого порока.

Самый эффективный метод лечения от пьянства и алкоголизма — метод народного врача СССР А. Р. Довженко.

Результативность метода удивительна, в ней органично соединены опыт народного врачевания и высшие достижения современной психотерапии.

Применение каких-либо медикаментозных средств исключено.

Стихийное лечение возвратит утраченную силу, быстро излечив от тяжкого недуга, исключает возможность рецидива.

Метод А. Р. Довженко позволяет вернуть к настоящей, полноценной жизни всех, кому уж, казалось, никто не поможет.

Да здравствует дефицит!

Конечно, любой дефицит — это зло. Но, как говорится, у каждого явления есть две стороны. Я благодарен разразившемуся в нашей стране табачному дефициту.

Я, как большинство моих товарищей, начал курить по младости, по глупости, из любопытства. Из желания выглядеть старше. «Достойный» пример показывали взрослые — родственники, знакомые. Очины красивы и эффектно загибаются на экранах положительные киногерои. Все это, конечно, не могло не отразиться на взглядах нас, подростков. А когда понял, что на самом деле ведет курение — было ужасно поздно — оказалось, что курить не могут смысла.

Несколько раз пытались, но больше недели не выдерживали. Как-то подсчитал — к 30 годам я пустил в дым... машину «Нигули» — на такую сумму выкупил сигарет.

Но вот грянул неожиданно табачный дефицит... Искажи звезды кальянные пирамидки из сигаретных пачек, которые раньше были на каждом углу в киосках «Союзпечати», в столовых, буфетах, ресторанах. Эта реклама в прошлом постоянно мозолила глаза, не давала мне рас-

«Химическая атака» на СССР

Как «химическую атаку» на СССР расценивают защищенные специалисты-ядерники. Решение американских компаний поставить в нашу страну крупные партии сиагетов, замеченный протест общественности, прошло сделки в стране неизбежно. Хотя сотни миллионов долларов могли бы быть истрачены и на более полезные для народа товарами,

сич советских людей. Несмотря на то, что курящие составляют около 80 миллиардов из более чем 280 миллиардов населения страны, замеченный протест общественности прошел сделки в стране неизбежно. Хотя сотни миллионов долларов могли бы быть истрачены и на более полезные для народа товарами,

ДЛЯ ПОБЕДЫ НУЖЕН ХАРАКТЕР

В Кемске прошло второе открытое первенство Дома культуры по русским шашкам.

Увы, в отличие от первого первенства 1989 года в турнире не участвовали взрослые. Зная, что в открытом первенстве будут выступать и юные шашисты местного клуба «Барыши», они, очевидно, свое участие в турнире посчитали излишними: один из-за чувства неполноценности выигрывать у школьников 3—7 классов (в клубе «Барыши» в основном ребята этих классов), другие — проигрывать.

Хотя и то, и другое, на мой взгляд, напрасно. Тем не менее турнир получился интересным. Все три праздничных дня двадцать участников, восемь из которых — разрядники, — одолевали семь туров «швейцарика» в виде семи микроматчей из двух партий в каждом.

Одолевали, надо сказать, с удовольствием и спортивным энтузиазмом. Были, конечно, и неудачи: в итоге у Ната-

ши — третье место, а у Ины — седьмое.

Не могу не сказать добрых слов о самых младших девочках: двух Наташах — Яковлевой и Деммер — из 3 «в» класса. Яковлева неслыханно стартовала и ей пришлось в последнем туре встретиться с десятиклассницей Андреем Диодко. Да, проиграла Наташа, но проиграла достойно, сражаясь до конца. У Деммер же багаж ковчеков был поменьше, но неудачи не сломили ее и не звершили ее карьеру. Она, конечно, хочет заполнить пустые места в команде.

Но вот последний тур, решавший судьбу. Как-то сразу в игре заложили необычно тихо. Первым завершил турнир, поклоняясь, самый быстрый участник его команды — восьмиклассник Михаил Филиппов. Завершил, скатился, весь успел, выиграв все партии у восьмиклассника и, набрав 8,5 очков, поде-

рвноведущими соревнаторами. Правда, результат Миши не очень удивил, так как он является чемпионом своего класса, еще венчаясь на чемпионе начальной школы, имеет третий юношеский разряд.

Наконец турнир финишировал: выведены окончательные результаты, определены победители. Чемпионом ДК «Авиатор» 1990 года стал восьмиклассник Виталий Диодко, проводивший весь турнир верно, без ошибок, соподчиненно и ответственно.

Потерпев всего пол-очка в первых трех турах и захватив лидерство, Виталий сохранил его до последнего тура, 11 очков из 14 — отличный результат.

Но вот последний тур, решавший судьбу. Как-то сразу в игре заложили необычно тихо. Первым завершил турнир, поклоняясь, самый быстрый участник его команды — восьмиклассник Михаил Филиппов. Завершил, скатился, весь успел, выиграв все партии у восьмиклассника и, набрав 8,5 очков, поде-

рвноведущими соревнаторами.

Г. ШАВРАЕВ,
главный судья первенства.

◆ ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Благодарим!

Многим подписчикам в этом году пришлось отказатьься от целого ряда подписных изданий. Пришлось делать выбор и небогатой сельской библиотеке. За помощью мы решили обратиться к общественности, чтобы все-таки выпустить как можно больше газет и журналов. Мир не без добрых людей. На наш призыв откликнулись. Сегодня мы хотим поблагодарить директора АТП «Киевлес» В. А. Губана за выделенные личные средства для сельской библиотеки (50 рублей). Также оказали помощь профорганизации ОИТК-2 (директор В. В. Киргизова), учреждения К-100/8 (А. Н. Черныш), Боровского ХЛХ (В. Ф. Юшкин).

Г. ОМЕЛЬЧЕНКО,
зав. сельской библиотекой.
П. Тагара.

Преподаватели, родители, з. д., депутаты.

с. Заледово.

6 ноября в нашем клубе прошло торжественное собрание, где с докладом выступил учительница начальной школы М. Верхутрова. А после зрителям было предложено выступление инструментального ансамбля РДК «Братск», за которое мы хотим поблагодарить руководителя ансамбля А. Кузьмина и директора РДК Л. Шахову.

П. ВИКУЛОВ,
зав. клубом.

д. Сыромолотово.

Выражаем благодарность через газету председателю исполнкома Заледевского сельского Совета В. А. Концевому, зав. отделом районной администрации А. С. Потапову и главному инженеру ГПМК Г. И. Глинкову за новоездание для Заледевской музыкальной школы.

Благодарим!

С. Заледово.

На основании решения зарегистрированные и рекомендованные к демонстрации краевым репертуарным советом по видеосъемке кинокомитетом в соответствии с пунктом 1 статьи 17 Закона «О порядке открытия и работы видеосалонов, видеозалов, видеотеатров, кинотеатров, кинотеатров и демонстрации незарегистрированных кинопроката на территории Российской Федерации».

Регистрация видеотеатров производится в следующем порядке:

1. Организация — учредитель подает заявление в исполнком городского или сельского Совета народных депутатов о размещении видеотеатров.

2. Предлагается положение о видеотеатре, определяющее его функции и задачи, регламентирующее порядок работы и продажи билетов.

3. Прилагается удостоверение исполнкомом о установленном ходатайстве об открытии видеотеатра краевого производственного киновидеобюддениния.

4. Видеотеатр получает от исполнкома краевого производственного киновидеобюддениния, выдавая соответствующее удостоверение.

Учредитель получает все находящиеся на территории Кемеровского района видеотеатры, независимо от их ведомственной принадлежности.

Основной репертуар видеотеатров являются видеофильмы и видеопрограммы,

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

о порядке открытия и работы видеотеатров

показом об открытии видеотеатров;

— при допуске лиц, не достигших 16-летнего возраста на фильмы после 21 часа;

— отсутствия разрешительного удостоверения краевого производственного киновидеобюддениния;

— на основании актов соответствующих комиссий при невыполнении приказов инструкций Госкино ССР по видеопоказу;

— нарушения правил пожарной безопасности или санитарных норм содержания видеотеатров;

— закрытия видеотеатров исполнкомом городского, сельского Советов, анулирование разрешительных удостоверений и направляют их в краевое производственное киновидеобюддениние.

С момента аннулирования разрешительных удостоверений видеотеатры прекращают свою деятельность.

Предприятия, получающие доходы от видеопоказа, облагаются налогом. Налог взимается в размере 70 процентов облагаемого дохода. Облагаемый доход исчисляется, исходя из выручки, за вычетом расходов, связанных с их осуществлением, кроме расходов на оплату труда.

Исчисление налога определяется плательщиками самостоятельно с нарастающим

щим итогом с начала года.

Платящими налогом представляют государственный налоговой инспекции расчет суммы налога не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным. Оплата налога производится в пятидневный срок со дня представления расчета налога.

Государственная налоговая инспекция взывает в доход местного бюджета:

1. Доходы с предприятий, полученные с демонстрации незарегистрированных кинопоказов;

2. Доходы от видеопоказа случае отсутствия разрешительного удостоверения краевого производственного киновидеобюддениния;

3. Арендную плату, полученную владельцами помещений при незаконном показе видеопоказов.

Цены на билеты за просмотр видеопрограмм на мониторах, телевизорах при демонстрации видеопрограмм для взрослых.

Предприниматели Цена билета

от 60 до 80 минут от 60 до 100 минут

от 121 до 180 минут от 121 до 180 минут

35 коп. 50 коп.

70 руб. 1 руб.

При демонстрации видеопрограмм для детей, при показе хроникально-документальных фильмов:

от 60 до 80 минут от 60 до 100 минут

от 81 до 100 минут 25 коп.

35 коп.

При демонстрации видеопрограмм для взрослых, при показе хроникально-документальных фильмов:

от 60 до 80 минут от 60 до 100 минут

от 81 до 100 минут 25 коп.

35 коп.

Ф. ЕГОРОВА,

начальник районной налоговой инспекции.

◆ Любознательным

нако недоверчивость и недорожливательность. Скорпион можно победить, проявив интерес к его проблемам.

Скорпионы-женщины имеют сильный характер, они решительны, порой жестоки.

Благоприятны слова с Тельцом, Раком, Рыбами и Козерогом. Неблагоприятны с Овеном, Стрельцом.

Весами: Счастлив день — четверг, месяц — май, цвет — красный, счастливые камни — кораллы, карбуккулы и аквамарины.

ЗАМ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ

ЗОДИАКАЛЬНЫЙ ГОРОСКОП

СКОРПИОН 24.10 — 22.11

Родившиеся под знаком Скорпиона силой духа превышают все другие знаки Зодиака. Скорпион — натуряга яркая и экспансивная, его душевная жизнь богата и глубока, это тип наблюданья, философа с богатым воображением и интуицией, это материалист и мистик в одном лице. Скорпион — крайний индивидуалист, подчинить его чрезвычайно трудно. В равной степени Скорпион способен быть и верным другом, и опасным,

иститутенным противником. Скорпион любит отдать день сарказму и ironии, порой поддается порывам гнева. Ум, энергия и настойчивость в стремлении к цели — верный залог успеха Скорпиона в различных ладах. Это знак военных, блистательной порядка, врачей, ученых, философов и даже астрологов. Нередко среди Скорпионов (особенно родившихся в первой декаде жизни) встречаются натуры деспотичные, подозрительные, угнетающие окружающих. Скорпионы, поя-

вившиеся на свет в последние годы, отличаются тем, что не только по характеру, но также и по внешности, не так трудолюбивы и активны, перевешены в настроениях, мало что уверено в себе, зачастую нечестивы, зато наделены художественными и литературными дарованиями.

Скорпион очень чувствителен, в любви — капризен и импульсивен, вообще перед нами один из наиболее эротических знаков Зодиака.

Мужчины Скорпион отличаются сложным характером, с ним трудно подружиться, од-

ной Макушенко, Юрий Платонов и другие.

Авторы, впрочем, поясняют, что денег их героя не люблю не берет, а до статуса «поповской шлюхи» прозванием. Мадленина докатилась с горя, стремясь найти замену горячо любимому мужу, погибшему в море.

Первый раз пребуждается она от своего жуткого сна в отделении милиции, куда попала за то, что в ресторане ударила бармена бутылкой по голове. Яркая красавица Мария и репутацией доступной женщины расплачиваются мужчины, не приступность делает ее врагами и хулителями.

Фильм временами слишком прямолинеен. И все же у довольно большой части зрителей, любящих в кино по-переклички, фильм, вероятно, будет иметь успех.

«НА ТРОПЕ ВОЙНЫ»

Автор сценария — С. Ильин, режиссер — В. Родин. В ролях — Б. Уэйт, К. Диллон, Т. Сэмпсон и другие.

Фильм посыпал жизни современных индейцев, которые в результате провокации вынуждены вступить на тропу войны, каких их далекие предки.

«ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДНОЧЕСТВО»

Производство Японии. Авторы сценария — С. Норибуки, Н. Нобуаки. Герой картины — никому не известный мастер каратэ, который становится чёмпионом Японии. Победившие претенденты пытаются убить его, но в неравной схватке он оказывается сильнее своих конкурентов.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ РАЙОНА В НОЯБРЕ-ДЕКАБРЕ

«Торможение в небесах» — киностудия «Ленфильм». «На тропе войны» — производство США. «Преступление Антуана» — производство Франции. «Встреча» — производство Индии. «Я люблю тебя, апрель, апрель» — производство ГДР. «С течением времени» — производство Индии. «Обреченный на одиночество» — производство Японии.

«Рассказ «Харлея» — производство Польши. «Делай раз» — киностудия «Мосфильм». «Кокон» — производство США. «Леди Джейн» — производство Англии.

«Чаша терпения» — киностудия «Мосфильм». «Рэттайм» — производство США.

«Связь через пиццерию» — производство Италии. «Мария Мандандиня» — киностудия имени А. М. Горького.

«Рассказ «Харлея» — авторы сценария — Т. Тринза, Р. Янковский. Режиссер — В. Хеллик. В ролях — Я. Янковский, К. Хижановская, А. Печининский и другие.

Современная история о молодых влюбленных, разлу-

к которых пытаются родители девушки, нашедшие в себе обеспеченного жениха.

«ТОРМОЖЕНИЕ В НЕБЕСАХ»

Авторы сценария — Р. Солинец при участии В. Бутурлина, Режиссер — В. Бутурлин.

В ролях — В. Смирнов, Н. Русланова, Ю. Кузнецова, Л. Борисов, Б. Щербаков и другие.

Главный герой картины — первый секретарь обкома партии Махонин, понимая обреченнность парторктии и ее сталинско-брежневских методов работы, пытается удержаться на своем месте, прикрываясь словами о перестройке, демократизации и гласности.

«Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, АПРЕЛЬ, АПРЕЛЬ»

Автор сценария и режиссер — И. Крамер, И. Гуснер.

Герой фильма — профессор, специалист в области семейного права, весьма скептически относящийся к браку и предпочтитающий для себя мимолетные, ни к чему не обязывающие отношения с женщинами. Но однажды, увлекшись очередной студенткой, он в конце узнает, что перед ним — его собственная дочь.

«МАРИЯ МАГДАЛИНА»

Автор сценария и режиссер — Г. Воронин. Роли исполняют: Лариса Гузева, Маша Капицкая, Ни-

на Кожевникова, Юрий Платонов и другие.

Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли краевого исполнительного комитета.

Корректор Н. Полякова. Метроплан В. Быкова. Литографист Г. Левдо. Печатник Г. Матвеев.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,
Красноярского края.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрации,
писем.